

■李强28日在国务院推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议上强调,扎实推动大规模设备更新和消费品以旧换新,促进经济转型升级和城乡居民生活品质提升。丁薛祥主持会议

■赵乐际28日在海南博鳌出席博鳌亚洲论坛2024年年会开幕式并发表主旨演讲 (均据新华社)

## 《中国共产党党内法规选编(2017-2022)》出版发行

新华社北京3月28日电 经中央领导同志批准,中共中央办公厅法规局编辑了《中国共产党党内法规选编(2017-2022)》,近日由法律出版社出版

发行。《中国共产党党内法规选编》此前已经出版5卷,本卷《选编》为第6卷,收录了2017年10月至2022年10月党中央以及

中央纪委、党中央工作机关制定的部分现行党内法规和规范性文件,共127件,涉及党的领导和党的建设各方面各领域工作,具有权威性、指导性、实用性。

# 学习习近平总书记《序言》暨第六批全国干部学习培训教材出版座谈会在京召开

新华社北京3月28日电 学习习近平总书记《序言》暨第六批全国干部学习培训教材出版座谈会28日在京召开。中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记所作《序言》的重要精神,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部学习培训的主题主线,引导广大干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到

“两个维护”,全面提升政治能力、领导能力、工作能力,当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家。

李干杰指出,《序言》深刻阐明了加强理论武装的重大意义、目标任务、实践要求、有效方法,是新征程全党大学习、干部大培训的动员令,是深入推进思想建党、理论强党的宣言书。要以出版发行第六批教材为契机,结合巩固拓展主题教育成果,持续推动广大干部深学细悟党的创新

理论,掌握蕴含其中的世界观、方法论特别是“六个必须坚持”的精髓要义,学出坚定信念、对党忠诚、为民情怀、过硬本领、优良作风。要发扬理论联系实际的马克思主义学风,学好用好教材,增强干部教育培训的时代性、系统性、针对性、有效性,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

全国政协副主席、中央组织部常务副部长姜信治主持会议。

## 五星红旗下的“新声”

——西藏各地庆祝百万农奴解放纪念日见闻



今年3月28日,是西藏民主改革65周年。为了纪念这一天,雪域高原各地群众同步开展升国旗、唱国歌等系列活动。早上10点钟,拉萨各族各界2000多名干部群众身着节日盛装,齐聚布达拉宫广场。伴随着嘹亮的国歌,五星红旗冉冉升起,在蓝天白云的映衬下,显得熠熠生辉。

“我过去是农民工,现在每月能领退休金,养老医疗也有保障,三个孩子都有一份好工作,生活越来越好。”66岁的边巴每年和邻居结伴,坚持前来参加升国旗、唱国歌仪式。

65年前的今天,在中国共产党的领导下,一场以废除封建农奴制度为核心的民主改革在西藏全面展开。从此,雪域高原开启了人民当家作主的新纪元。为纪念这段历史,2009年1月19日,西藏自治区九届人大二次会议决定,将每年3月28日确定为西藏百万农奴解放纪念日。

这一天的喜悦之情,同样在昌都、日喀则、林芝、山南等地涌现。79岁的嘎松培培,是昌都市左贡县东坝乡人。作为一名经历过新旧西藏的见证者,他说:“国家的惠民政策一天比一天好,东坝乡各方面取得了前所未有的发展,我也有幸享受到发展的红利。”

春风携带的暖意,促成了藏东南万花绽放的盛景。在林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村,村民们相约换上民族服饰,用一场盛大的舞蹈来庆祝百万农奴解放纪念日。作为一个保护和利用生态发展乡村旅游的村庄,嘎拉村2023年接待游客超11万人次,旅游收入达341万余元,村容村貌焕然一新。

这份情感,沿着雅鲁藏布江,一路传递到日喀则等地。28日,主题展览、文艺汇演、中华经典诵读、锅庄舞联欢等系列活动在这里展开。40岁的扎西罗布是日喀则市岗巴县的一名小学教师,专门开车到日喀则市区观看演出。“学校设施越来越好,学生上课用上了电子屏幕和投影设备,教学效率得到很大提升。”他说。

随着公园广场上响起欢快的西藏民歌,扎西罗布被市民簇拥着入场跳起锅庄舞,共同庆祝这个自由且欢乐的日子。欢乐祥和的日子,源自国家对西藏民生的重视与保障。2024年西藏自治区政府工作报告显示,西藏今年在落实中央既定政策基础上,安排资金121.4亿元,对城乡居民基本医疗保险补助、孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障、老年人高龄和失能补贴、困难残疾人生活和重度残疾人护理补贴等13项补贴补助予以提高标准;对基层供暖运行、高海拔供暖、优化群众膳食结构等八项工作予以支持。

(新华社拉萨3月28日电 记者李健、陈尚才、王泽昊)

上图:3月28日拍摄的布达拉宫广场。 新华社记者 晋美多吉摄

## 中国人民解放军驻香港部队组织联合巡逻

新华社香港3月28日电 28日,中国人民解放军驻香港部队采取紧急拉动演练方式,出动陆海空部队部分兵力,组织第一季度联合巡逻,重点锤炼部队应急响应、快速筹划、紧急出动、联合行动、特情处置等方面作战能力。

此次联合巡逻涵盖陆上高机动步兵、海上战训舰艇、空中巡逻直升机等多个兵种,按照实战要求组织兵力紧急出动、快速构建体系、多课目连贯实施,突出演练指挥所快速展开和筹划指挥、海空巡逻和临检拿捕、联合海区管控、应急救援抢救等实战内容,在高强度对抗性演练中检验指挥控制、信息通报、

联合行动、综合保障,巩固和提升了驻军应急处突和遂行多样化军事任务的能力。

整个联合巡逻过程中,驻军严格遵守香港道路、航道和航空管理等方面法律规定,并事先通报了香港特区政府有关部门。

### 上海聚焦“五个中心”建设

## 加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市

新华社北京3月28日电 (记者张泉、桑彤)“上海将以加快建设‘五个中心’为主攻方向,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。”在国新办28日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,上海市委副书记、市长龚正表示。

龚正说,加快建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心,是党中央赋予上海的重要使命,也是上海实现高质量发展的必由之路。党的十八大以来,上海持续推进“五个中心”建设,城市能级和核心竞争力大幅跃升。

箱,连续14年排名世界第一;上海全社会研发投入占全市生产总值比重提高到4.4%左右,每万人口高价值发明专利数达50.2件。

龚正表示,上海将在更高起点上全面深化改革开放,推进“五个中心”联动发展、耦合共生、相互赋能,推动上海经济社会高质量发展不断取得更大成效。龚正说,上海将在更高起点上全面深化改革开放,推进“五个中心”联动发展、耦合共生、相互赋能,推动上海经济社会高质量发展不断取得更大成效。

龚正说,上海将在更高起点上全面深化改革开放,推进“五个中心”联动发展、耦合共生、相互赋能,推动上海经济社会高质量发展不断取得更大成效。

龚正说,上海将在更高起点上全面深化改革开放,推进“五个中心”联动发展、耦合共生、相互赋能,推动上海经济社会高质量发展不断取得更大成效。

龚正说,上海将在更高起点上全面深化改革开放,推进“五个中心”联动发展、耦合共生、相互赋能,推动上海经济社会高质量发展不断取得更大成效。

龚正说,上海将在更高起点上全面深化改革开放,推进“五个中心”联动发展、耦合共生、相互赋能,推动上海经济社会高质量发展不断取得更大成效。

## 第十一届中国网络视听大会聚焦行业新技术发展

据新华社成都3月28日电 (记者周以航)第十一届中国网络视听大会28日在成都开幕。本届大会的主题为“极视听 强赋能”,着眼守正创新、转型升级,展示行业发展成果,提供交流展示平台,推动网络视听不断开高质量发展新局面。

开幕式上,中国社科院新闻与传播研究所所长胡正荣在演讲中表示,AI给网络视听行业带来创新性、赋能能力,所带动的产品链、供应链和价值链将创造更多创业机会,带来更多就业可能。智能网络视听正赋能经济发展,助推文化强国建设,服务中国式现代化。

清华大学新闻与传播学院教授沈阳认为,人工智能技术的发展把人们带入“零知识启动高知识生产”阶段,AIGC短视频正为人们带来美学价值、社会价值、情绪价值等。他认为,未来AI视频的比例会越来越高,AI助手将成为未来人类改造现实世界的新伙伴。

作为网络视听新业态,微短剧不仅是向世界讲好中国故事的重要载体,也成为与文旅深度融合、赋能经济社会发展的重要力量。开幕式上举行了“跟着微短剧去旅行”文旅—广电合作启动仪式,此项合作旨在引导微短剧与传统文化、旅游资源、线下经济交融交汇,推动文旅与广电融合发展。

此外,本届大会还组织了新技术与精品节目展,打造网络视听新业态、新技术、新成果的展示平台。记者在展会现场看到,众多企业设置展位,带来5G+8K、裸眼3D、云游戏、超高清视频等多种前沿技术,为与会者带来沉浸式的网络视听体验,为网络视听行业解放生产力赋能。

## 我国力争2030年通用航空装备形成万亿级市场规模

据新华社北京3月28日电 (记者王悦阳、张辛欣)工业和信息化部等四部门近日发文提出,到2030年,以高端化、智能化、绿色化为特征的通用航空产业发展新模式基本建立,通用航空装备全面融入人民生活各领域,成为低空经济增强的强大推动力,形成万亿级市场规模。

这是记者28日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部等四部门联合印发的《通用航空装备创新应用实施方案(2024—2030年)》提出了到2027年和2030年的一系列建设目标,并从增强产业技术创新能力、提升产业链供应链竞

争力、深化重点领域示范应用、推动基础支撑体系建设、构建高效融合产业生态等五方面提出了20项具体任务。

方案提出将结合航空应急救援、传统作业、物流配送等领域装备需求,加快推进传统型,发展模块化和标准化任务系统,提升产品互换性和市场兼容性。

## 中国移动计划建设全球最大规模5G-A商用网络

据新华社杭州3月28日电 (记者高亢、林光耀)记者从中国移动集团获悉,中国移动于28日在浙江杭州发布了5G-A(5G-Advanced)商用部署,计划于年内扩展至全国超300个城市,建成全球最大规模的5G-A商用网络。“5G正加速向5G-A演进。”中国移动

副总经理高同庆说,5G-A网络峰值速率最高可达5G的10倍,消费者可体验到加速实时3D渲染、云端协同等新能力,还可大大提高5G新通话、云手机、云电脑等产品功能和体验。首批100个5G-A网络商用城市包括北京、上海、天津、重庆、广州、深圳、杭州等。

据介绍,为促进5G-A产业生态发展,中国移动联合多家产业合作伙伴成立了5G-A创新产业联盟和裸眼3D产业联盟,目前已发布了手机、平板、车载屏幕、笔记本等各类裸眼3D终端产品,以及内容应用、技术平台和生态能力等方面的多项成果,未来将持续探索5G-A新应用、新业务。



3月28日,“探索一号”科考船搭载“奋斗者”号全海深载人潜水器返回海南三亚。此次科考历时50天,顺利完成中国-印度尼西亚爪哇海沟联合深潜任务。 新华社发

### 葛福余同志逝世

本报讯 专业技术二级退休干部、原海军工程设计研究所岸防工程设计研究室高级工程师葛福余同志,因病于2月4日在北京逝世,享年83岁。葛福余同志系河北枣强人,1960年7月入伍,1961年11月加入中国共产党。历任学员、技术员,海军工程设计研究所机场工程设计处工程师、岸防工程设计研究室工程师等职。

### 陆孝全同志逝世

本报讯 专业技术一级离休干部、原总参谋部第五十八研究所研究员陆孝全同志,因病于2月7日在北京逝世,享年97岁。陆孝全同志系江苏太仓人,1948年2月参加革命工作,1949年8月入伍,1949年2月加入中国共产党。历任学员、机务员、工程师,研究室副主任、主任,副处长兼总工程师、副所长兼总工程师等职。

### 宋殿毅同志逝世

本报讯 正军职退休干部、原空军工程学院院长宋殿毅同志,因病于2月18日在北京逝世,享年86岁。宋殿毅同志系辽宁辽阳人,1962年10月入伍,1972年9月加入中国共产党。历任技术员、助理员、副科长、副处长、处长,工厂管理部副部长、部长,航空工程部副部长、部长等职。